



省十四届人大三次会议闭幕

胡昌升主持并讲话 任振鹤庄国泰石谋军等出席

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明 张富贵)省十四届人大三次会议在圆满完成各项议程后,1月23日下午在兰州闭幕。

本次大会应到代表503人,出席大会的代表472人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席胡昌升主持会议并讲话,省领导任振鹤、庄国泰、石谋军等出席会议并在主席

台就座。

大会主席团常务主席、执行主席嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、马廷礼、胡焯、李沛兴、俞成辉、戴超、李德新在执行主席席就座。

在主席台就座的还有主席团成员和省军级领导同志等。

会议表决通过了省十四届人大三次会议关于省人民政府工作报告、2024

年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划、2024年全省财政预算执行情况和2025年全省及省级财政预算、省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的决议。

省委书记、省人大常委会主任胡昌升在闭幕会上讲话。他说,这次大会以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,充分发扬民主,严格依法行权,圆满完成大会确定的各项议程。这次大会是一次高举旗帜、凝心聚力、鼓舞士气、提振信心的大会,必将激励全省各族人民为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章不懈奋斗。

(转A02)

商务部等5部门联合印发关于做好2025年度电动自行车以旧换新工作的通知1月23日对外发布。2025年电动自行车以旧换新政策有哪些新变化?消费者如何享补贴?

电动自行车以旧换新政策上新 消费者如何享补贴?

记者了解到,2024年全国电动自行车以旧换新超过138万辆,发放补贴资金6亿多元,带动销售37.4亿元。“消费者得到了真金白银的实惠,出行更便利、用车更安全。”这名负责人说。

2025年如何 享受电动自行车以 旧换新政策?

通知明确,自2025年1月1日起,延续开展电动自行车以旧换新工作,对个人消费者交售报废老旧电动自行车并换购合格新车的,给予以旧换新补贴。补贴标准由商务部指导各地结合实际合理制定,与上年补贴标准相衔接,保持工作平稳过渡。

“需要提醒消费者的是,参加以旧换新活动获得的购新补贴不包含旧车售卖金额,交售的旧车按当地报废车的市场价回收,回收后将进行拆解处理,目的是将风险隐患较高的老旧电动自行车淘汰。”这名负责人说,消费者购买电动自行车新车时,应注意查验是否具有符合现行强制性国家标准的产品合格证、强制性产品认证(CCC)证书,开具正规发票,在门店协助下填报办理补贴所需信息。

交售报废老旧锂离子 蓄电池电动自行车并换购 铅酸蓄电池电动自行车的, 可适当加大补贴力度。

考虑到近年来我国锂离子电池发展虽然较快,但铅酸蓄电池在电动自行车用电池中占比接近80%,且安全性较好、价格便宜,深受消费者青睐,对于报废老旧锂离子电池电动自行车换购铅酸蓄电池电动自行车的消费者,适当加大补贴力度,符合电动自行车安全隐患全链条整治行动要求和现实情况,体现安全导向。

为提升消费者服务体验,鼓励各地采用支付立减等方式,让补贴优惠直达消费者。鼓励进一步简化补贴发放流程,在确保资金安全的情况下,取消补贴申请、审核、拨付中的非必要环节,加快审批进度,尽量缩短补贴到账时间。

2025年电动自行车以旧换新政策有哪些新变化?

这名负责人介绍,通知主要聚焦电动自行车以旧换新环节的组织和实施,有以下几方面特点:

一是拓展了收旧范围。将电动自行车的收旧范围,由原来的“个人名下”变为“个人消费者”,凡是来源权属明确且配备车载电池的报废老旧电动自行车均可参加以旧换新,包含无牌车辆,资格确认方式由各地结合实际自主确定。

二是明确了报废更新的安全导向。将以旧换新补贴范围,由原来的“交回老旧电动自行车并换购电动自行车新车”变为“交售报废老旧电动自行车并换购合格新车”,“交售”体现旧车按市场价回收,“报废”体现禁止再次流通使用,购新补贴不包含旧车售卖金额,避免消费者在理解上产生歧义。

三是规范了参与主体。按照公开公平原则,各地自主确定参加电动自行车以旧换新活动的销售企业或门店(含个体工商户等)及回收企业目录(每个城市不少于两家),名单要向社会公示。销售门店要做到政策图解、价格公示、监督电话、承诺书“四上墙”,加强面对面宣传。交售的老旧电动自行车必须交由具备相关资质的回收企业报废处置,并完善交接手续,确保安全。参与以旧换新的各类销售和回收企业主体,要向社会公开承诺遵守各项规定。

据新华社北京1月23日电